



政法一线

频繁被骚扰? 她拿起法律武器!

□ 本报记者 李小娟 通讯员 苏银成 张春霞

你被电话骚扰过吗?你遭遇过人身攻击吗?家住建安区的僧女士就遇到了这种事,而且是在半夜三更。实在不堪其扰的她诉至建安区人民法院。近日,经调解,对方承诺停止骚扰,当面道歉,并进行赔偿。

僧女士是许昌某卫浴公司的员工,于2022年5月因买卖业务与陈某互加微信好友并互留电话,陈某向僧女士支付了购买卫浴产品的定金。后来,陈某决定不再购买,要求僧女士退还定金。但由于公司有规定,这笔定金并未退回,引起陈某不满。陈某开始不断通过微信、电话等渠道,对僧女士及其家人进行辱骂、诅咒,并使用其他陌生人的电话号码或指使他人长期、频繁地在凌晨两三点给僧女士打电话骚扰。

陈某的骚扰严重影响了僧女士的正常生活,使其产生焦虑、失眠、惊恐等状况。在多次协商无果后,僧女士报了警,但仍未完全解决问题。今年7月,僧女士诉至建安区人民法院,要求陈某立即停止侵犯名誉权行为,并当面赔礼道歉,赔偿精神损害抚慰金1万元。

受理此案后,建安区人民法院将案件转至诉调对接中心先行调解。在了解事情的前因后果、查阅相关材料后,调解员认为,本案中,陈某通过电话、微信以明显的侮辱性语言骚扰僧女士,僧女士提交的通话记录等可以证实。陈某的损害行为与僧女士的名誉受损之间存在因果关系,符合侵犯名誉权的要件,构成侵权。

经过调解员的耐心调解,陈某认识到自身的错误,表示立即停止对僧女士的电话和微信骚扰,并当面向僧女士赔礼道歉,支付精神损害抚慰金3000元。僧女士随即提交了撤诉申请。

为确保案结事了,调解员就定金一事组织各方进行调解,促使各方握手言和。

【法官说法】

王小丽(建安区人民法院员额法官):《中华人民共和国民法典》第1024条规定,民事主体享有名誉权。任何组织或者个人不得以侮辱、诽谤等方式侵害他人的名誉权。

《中华人民共和国民法典》第1033

条规定,除法律另有规定或者权利人明确同意外,任何组织或者个人不得实施下列行为:(一)以电话、短信、即时通信工具、电子邮件、传单等方式侵扰他人的私人生活安宁;(二)进入、拍摄、窥视他人的住宅、宾馆房间等私密空间;(三)拍摄、窥视、窃听、公开他人的私密活动;(四)拍摄、窥视他人身体的私密部位;(五)处理他人的私密信息;(六)以其他方式侵害他人的隐私权。

人与人产生矛盾,难免发生争吵、辱骂,但争吵、辱骂解决不了问题。纠纷需要用理性、文明的方式来化解。本案中,陈某即使有相关维权事实发生,也应该通过合法途径解决问题,而不是肆意宣泄情绪,随意侵扰他人,只图一时痛快而把法律和道德置之脑后。

美好生活

民法典相伴



拖欠工资引纠纷 司法调解平事端

本报讯(记者 张汉杰 通讯员 张昆仑)包工头李某突然离世,其手下的工人魏某等十余人因工资问题与其家属发生纠纷。当地司法所及时介入、积极调解,最终成功化解了这起纠纷,依法保护了农民工的合法权益。

魏某等人来自禹州市方山镇,常年跟着李某在工地上干活儿。今年7月的一天,李某遇车祸不幸身亡,导致魏某等十余人的工资无法要回。魏某等人多次找到李某的家属索要工资,但始终没有结果。无奈,他们只得向当地政府求助。禹州市司法局方山司法所所长王世文了解情况后,主动介入,带领工作人员来到李某的家中,对其家属开展思想工作。

起初,李某的家属拒绝支付工资,称拖欠工资系李某生前之事,与家属无关。司法人员没有放弃,对魏某等十余人逐一进行走访调查,确认每人被拖欠的工资数额。随后,王世文再次找到李某的家属,向其讲解了相关法律法规,指明作为继承人的家属有清偿李某生前所欠工资的义务,并深情地讲述了魏某等人常年跟着李某干体力活儿的辛劳。最终,李某的家属同意拿出1万元给魏某等人。

“我代表农民工兄弟感谢你们的辛苦付出!”领到工资的魏某向王世文表达了谢意。

送法进乡村 普法入民心



1



3



2



4

图①:8月23日,市公安局东城分局永昌派出所民警走进辖区鲁庄村,结合典型案例向群众讲解防骗知识

孙煜涵 摄

图②:8月23日,襄城县公安局紫云派出所民警走进田间地头,向干农活儿的群众宣讲反诈知识,提高群众的防骗能力

侯海燕 摄

图③:8月23日,市公安局魏都分局民警在街头向群众发放宣传页,讲解见义勇为有关政策,倡导见义勇为

林星辰 摄

图④:8月22日,鄢陵县公安局民警走村串巷,把反诈知识送到群众身边,增强群众的安全防范意识

张海坡 摄

许昌治安播报

无论线上线下 赌博都不能参与

8月16日至22日市区110警情

8月16日至22日,许昌市公安局110报警服务平台共接到群众各类报警求助和咨询8869起,具体情况如下。

1. 盗窃类警情数量较8月9日至15日有所上升。

2. 诈骗类警情数量较8月9日至15日有所下降,网上刷单类、冒充客服类诈骗较为突出。

3. 交通事故类警情数量较8月9日至15日有所上升。

【警方提醒】无论线上线下,只要是赌博,我市公安机关都坚决予以严厉打击。

8月14日,禹州市公安局夏都中心派出所民警在工作中发现,禹州市远航路某小区内有人涉嫌网络赌博,遂立即出击,成功抓获崔某等5人。经查,今年以来,5名犯罪嫌疑人利用APP,在网络上以押大小的形式进行赌博直播,非法获利2万元。目前,5名犯罪嫌疑人已被禹州警方依法刑事拘留。

赌博败坏社会风气,滋生违法犯罪,是危害个人、家庭、社会稳定的毒瘤。不管是线下赌博还是线上赌博,市民都不能参与,更不能在场所、技术等方面给赌博提供便利。不管是谁,一旦贪图刺激或因其他缘由误入其中,最终的结局都是血本无归。禁赌是每个人的责任,需要全社会共同努力。对赌博违法行为,每个人都应该说“不”。如发现有人涉赌,市民有义务向公安机关举报。(董全磊 文彦红)

深化“三零”创建 建设平安许昌

